

## **С начала года в Таджикистане зарегистрированы 20 газет и пять журналов**

В Таджикистане с начала этого года в министерстве культуры прошли регистрацию 20 новых газет и пять журналов. В прошлом году за первое полугодие было зарегистрировано 24 журнала и 18 газет.

По данным главного специалиста управления издательств, периодической печати и полиграфии Минкультуры РТ Салимы Аббосовой, ими были зарегистрированы такие журналы, как «Паёми донишкадаи харби», «Осори Академия», «Навнихол», «Джаррохии Тоҷикистон» и «Паёми Пажухишгоҳ».

«Все журналы зарегистрированы в Душанбе. Журнал «Навнихол» будет издаваться чаще всех – один раз в месяц на трех языках: таджикском, русском и английском», – отметила С. Аббосова, добавив, что все эти журналы являются отраслевыми, а их учредителями выступают различные ведомства.

Из 20 зарегистрированных газет («Аркин», «Мино», «Рузномаи Рохнамо», «Мавқеъ», «Паёми Рашт», «Маърифати ҳуқуқи», «Ҳаёт», «Деловой вестник: Недвижимость: Работа и карьера», «Паёми Душанбе», «Имруз - news», «Деловой Таджикистан», «Экспресс газета в Таджикистане», «Дерматолог», «Лозар», «Набзи руз», «Оламафруз», «Иқбол», «Шикорчи», «Пайванд», «Заминсоз», «Ҳақиқати Сугд») семь являются отраслевыми, остальные частными. Девять газет будут издаваться в Душанбе, восемь – в Согдийской области, две – в ГБАО и одна в Раштской долине.

По мнению С. Аббосовой, количество зарегистрированных журналов сокращается, потому что многие издатели, получив регистрацию на выпуск журнала, потом не справляются с печатью и подборкой материалов, и поэтому, глядя на их проблемы, желающих издавать журналы, становится меньше.

По словам главного специалиста по полиграфии и печати Минкультуры Гулмухаммада Давлатова, до настоящего времени не зарегистрировано ни одного факта, чтобы журналы закрывались, хотя некоторые из них, в том числе «Фарханг» и «Садои Шарк» издаются крайне редко.

**«Азия-Плюс»**